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8. ESET A SPECIÁLIS CSEKK ELLENPRZÉS VESZTESÉGE'
Eleme-ze a helyzetet azI. sz. melléklethen található . Esettamulmány elemzQ lap " segitségével,

majd válaszoljon az esetleirás végén feltett kérdésekre. 

Háttér-információ 

Sammy Benson több mint 2 éve vezeti a Nagy Belvárosi Bank és VagyonkezelQ Vállalat 
Specialis Csekkválogató Egységét. A Speciális Csekkválogató Egység minden speciális" 

esekket feldolgoz. ami a bankba érkezik. úgymint eltéró méretq, külföldi vagy megrongálódott 
csekkek. Amint a csekkek beérkeznek az egységhez, azokat értelmezik, rögzítik, bekertülnek a 

megfelelQ számlaügyletekbe és visszaküldésre iktatják. 
Sammy három csekkválogató ügyintézöt irányitott a részlegén. Ezeket a posztokat olyan 

viszonylag képzetlen, belépó szintü egyének töltötték be, akik épp most végezték el a 

középiskolát. Azokat az embereket, akik jól teljesítettek ezen az osztályon, gyakran más 

poziciókba léptették elö a bankon belül. Ezt figyelembe véve, a fluktuáció általában magas volt 

és a munkavállalók meglehetösen állandó jelleggel áramlottak át az egységen. 

A nyár folyamán a Nagy Belvárosi Bank alacsony jövedelmq, hátrányos helyzetü fiatalokat 

alkalmazott különfële munkákra vállalatszerte, a cég Közösségi Jólét kampányának részeként. 

Ahhoz, hogy ebben részt tudjanak venni, a Humáneröforrás Osztály képviselQi ellátogattak 
kiválasztott iskolákba, hogy diákokat felvételiztessenek. Mivel az iskola már elöszürte a 

diákokat. az interjük kicsit többek voltak, mint ,ismerkedési" beszélgetések. Tavaly nyáron 

Sammy egysége adta az egyik állást a kampányban. 
Juanita Perez-i ebben a kontextusban vették fel dolgozni, mint Speciális Csekk ügyintézót. 

Ugy volt beitemezve, hogy júniusban kezd, a helyi szakközépiskola elvégzése után, ahol 

átlagban közepes tanuló volt. Ez volt az elsó teljes munkaidös állása. 

Juanita felt, amikor júniusban munkára jelentkezett. Nem csak az elsö munkanapja volt, 

hanem az elsó alkalom is az életében, amikor bankban járt. Mindazonáltal összeszedte 

bátorságát és terv szerint jelentkezett a Humáneröforrás Osztályon. Miután az elöcsarnokban 

várakozott egy ideig, bekísérték egy kis tárgyalóterembe, ahol neki és két másik újoncnak 

megmutatták. hogyan kell kitölteni és aláirni különféle (úrlapokat és dokumentumokat. Ezután 

egy adminisztrációs asszisztens egy sor személyzeti irányelvet olvasott fel a kezdöknek a 

munkaidö-beosztásra, szünetekre, túlórára, titoktartásra, megjelenésre és juttatásokra 

vonatkozóan. Juanita még több úrlapot irt alá, azon tünödve, hogy mit is jelentenek azok. 

Ahogy a megbeszélés véget ét, Sammy Benson is megérkezett, miután telefonhívást kapott 

a Humáneróforrás Osztálytól. Öt és Juanita-t most mutatták be elöször egymásnak. Sammy 
visszakisérte Juanita-t a HR Osztályra, miközben megmutatta neki a bank különféle irodáit és 

részlegeit. Egy gyors túrát tartott a teriületén és bemutatta Juanita-t a többi ügyintézönek. 

Sammy vigyázott arra, nehogy félbeszakitsa a munkát, azonban azt sem magyarázta el Juanita- 

nak, hogy mit is csinálnak. Az arckifejezésekböl nyilvánvaló volt, hogy a dolgozók meglepettek 

voltak Juanita láttán. 

Clardy (1994) pp. I1.1-11.2. alapján saját forditás 
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Sammy a külföldi csekkek feldolgozását osztotta Juanita-ra. Ugy gondolta, hogy ez a 

legkönnyebb munka, amit meg lehet tanulni és megfelelöen el lehet végezni. Juanita elsó 

munkanapján Sammy kb. 15 percet töltöt azzal. hogy megmutassa az eljárásmódot: 

megvizsgálás, rögzités. beirás, beállitás, iktatás. Mivel Sammy-nek a nap késöbbi részében 

megbeszélése volt, ennyi volt az összes idó, amit Juanita-val tudott tölteni. 

Az elsó hét végére úgy tünt, hogy Juanita kitanulta a dolgok csínját-binját. Idöben jött 

dolgozni, elfoglalt maradt és elég kellemes jelenség volt és könnyen ki lehetett jönni vele. Ezen 

idöszak alatt Sammy a lehetó legtöbb idöt szándékozta vele tölteni; mivel azonban úgy túnt, 

hogy Juanita gyorsan kapesol és Sammy nagyon elfoglalt volt, Sammy esak ritkán nézett 

Juanita-ra az elkövetkezó néhány héten. Ha Juanita végzett, Sammy megkérdezte, hogy megy 

a munka és nincs-e segitségre szüksége. Juanita mindig mosolygott és azt mondta, hogy minden 

rendben megy 
Aztán egyik nap. kb. egy hónap múlva, Juanita beteget jelentett. A helyettesitó megérkezet, 

és ahogy egy jegyzettömböt keresve átnézte Juanita iróasztalát, elökerült egy nagy halom 

iktatatlan csekk. Amikor Sammy átnézte a halmot, felfedezte, hogy valójában elég sok 

feldolgozatlan csekkról van szó, amelyekböl néhány Juanita elsQ munkanapjától van datálva. 

Mivel ezek a részleg átal kezelt csekkek közül a szokatlanabb fajtájúak voltak, Sammy azt 

feltételezte. hogy Juanita nyilvánvalóan nem tudta, hogyan kell ezeket feldolgozni. Sajnos a 

csekkek összesített értéke kb. 65.000S-ra rúgott. A bank elveszítette a csekkek ,kiegyenlítetlen" 

értékét és Sammy tudta, hogy hamarosan ügyfél reklamációk fognak érkezni. 

Sammy az remélte, hogy Juanita másnap visszatér dolgozni és azon túnödött, vajon nem 

kellene-e azonnal irásbeli fegyelmit adnia neki. 

AZ ESETTEL KAPCSOLATOS KËRDESEK: 

1. Milyen toborzási forrás jelent meg az esetleirásban? Annak milyen elönyei és milyen 

hátrányai vannak? 

2. Stratégiai szempontból a külsQ vagy belsQ munkaeróforrások élveznek elönyt? 

3. Az alkalmazott toborzási csatorna, illetve az igy a szervezetbe keriülQ munkavillaló leirása 

alapjan javusolna-e változtatást uz emberi eróforrás ellátási folyamat elemeiben (a 
Szokásos " munkavállalók toborzásához, kiválasztásához, beillesztéséhez képest)? 

4. Sorolja fel, hogy helsQ forráshól történQ toborzáshoz kötödöen milyen lehetQségeket tudna 
megnevezni, gyijtsin össze minél töhhet! 

5. Sorolju fel, hogy külsó forráshól történó toborzáshoz kötödöen milyen lehetQségeket tudna 
megnevezni. gyíijtsön össze minél töhbet! 

6. Ha Sammy Benson helyében lett volnu, úgy mérlegelje a következQ toborzási csatornákat és 

indoklással elláva válassza ki azt, umelyikkel a leghatékonyabban lehetet vona 

kiválasztani a legmegfelelQhb jelólte. 
a. Munkaeró-közvetitQ cég Munkatársi ajánlás 

fKarrier nap 
e. 

b. Munkaerö-kölcsönzQ cég 

c. Diákmunka szövetkezet g. Allisbörze

d. Munkaiügyi központ 
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